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ΠΡΟΣΚΥΝΗΜΑΤΙΚΗ ΕΚΔΡΟΜΗ 
ΕΥΒΟΙΑ, ΒΕΡΟΙΑ, ΚΑΣΤΟΡΙΑ, ΦΛΩΡΙΝΑ, ΠΡΕΣΠΕΣ 

Σε συνεργασία με το HIMALAYA TRAVEL 

Ημερομηνίες ταξιδιού: 25.05.2024 – 31.05.2024 

ΣΑΒΒΑΤΟ 25.05.2024 ΚΙΣΑΜΟΣ – ΣΟΥΔΑ (43 χλμ) 
18:00’ Συγκέντρωση στην ενορία μας, επιβίβαση στο λεωφορείο και αναχώρηση για το λιμάνι της 
Σούδας. Επιβίβαση στο καράβι, τακτοποίηση στις καμπίνες. 
21:00’ απόπλους για Πειραιά. 

ΚΥΡΙΑΚΗ 26.05.2024 ΠΕΙΡΑΙΑΣ – ΔΕΛΦΟΙ – ΑΡΑΧΩΒΑ – ΧΑΛΚΙΔΑ (330 χλμ) 
06:00’ Άφιξη στο λιμάνι του Πειραιά, συνάντηση με τη συνοδό του γραφείου μας και επιβίβαση στο 
λεωφορείο, αναχώρηση για τους Δελφούς. Προαιρετική ξενάγηση από επαγγελματία ξεναγό στον 
αρχαιολογικό χώρο, τον οποίο στην αρχαιότητα θεωρούσαν τον "Ομφαλό της Γης". Τα 
σημαντικότερα μνημεία που θα δούμε είναι ο ναός του Απόλλωνος, ο Θησαυρός και η Στοά των 
Αθηναίων, ο Βωμός των Χίων, το Θέατρο του Ιερού, το Στάδιο, η Κασταλία, η Θόλος, το Γυμνάσιο, 
ο Πολυγωνικός Τοίχος κ.α. Προαιρετική ξενάγηση στο Αρχαιολογικό Μουσείο του Ιερού των 
Δελφών. Τα εκθέματά του είναι κυρίως αρχιτεκτονικά γλυπτά, αγάλματα και έργα μικροτεχνίας 
από αναθήματα του Ιερού. Συνεχίζουμε για την Αράχωβα, το πιο κοσμοπολίτικο χειμερινό θέρετρο 
της χώρας. Κτισμένη σε υψόμετρο 900-1000 μέτρων διατηρεί στο πέρασμα των χρόνων τον 
παραδοσιακό της χαρακτήρα. Ελεύθερο γεύμα και βόλτα στην αγορά. Αναχώρηση για τη Χαλκίδα, 
μεταφορά στο ξενοδοχείο, τακτοποίηση στα δωμάτια. 

ΔΕΥΤΕΡΑ 27.05.2024 ΧΑΛΚΙΔΑ – ΕΥΒΟΙΑ (ΟΣΙΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΡΩΣΣΟΣ, ΟΣΙΟΣ ΔΑΥΙΔ) – ΒΕΡΟΙΑ (420 
χλμ + ferry boat ΑΓΙΟΚΑΜΠΟΣ – ΓΛΥΦΑ) 
08:00’ πρωινό και έξοδος από το ξενοδοχείο. Αναχώρηση για προσκύνημα στον Ιερό Ναό Οσίου 
Ιωάννη του Ρώσσου, που σήμερα γιορτάζει ! Το νέο Προκόπι βρίσκεται στην Βόρεια Εύβοια σε ένα 
παρθένο και θαυμάσιο τοπίο της φύσης Το παλιό χωριό όμως που πήρε το όνομά του από τον Άγιο 
Μεγαλομάρτυρα Προκόπιο απέχει χιλιόμετρα μακρια και βρίσκεται στην Καππαδοκία. Απο εκεί κατά 

τον εθνικό ξεριζωμό τα καραβάνια των τραγικών προσφύγων θα μεταφερθούν και στην Εύβοια. 
Μαζί τους φέρνουν το άφθαρτο και ολόσωμο λείψανο του Αγίου Ιωάννη του Ρώσσου. Ενας 
προσφυγικός οικισμός δημιουργείται στην θέση του σημερινού χωριού, όπου μετά από χρόνια 
αρχίζει να χτίζεται ο επιβλητικός ναός. Στην εκκλησία φυλάσσεται το λείψανο του Αγίου, θεωρείται 
θαυματουργό. Στη συνέχεια αναχώρηση για την ανδρική μονή του Οσίου Δαυίδ Γέροντος, στην 
οποία λειτουργεί ανδρική αδελφότητα. Η ιστορία της αρχίζει πριν τουλάχιστο 500 χρόνια, όταν την 
ίδρυσε ο ιερομόναχος και στη συνέχεια Οσιος Δαυίδ. Κατά την ελληνική Επανάσταση του 1821, 
καταστράφηκε από τους Τούρκους, επειδή οι μοναχοί της βοήθησαν των απελευθερωτικό αγώνα 
και ανακαινίστηκε το 1877. Στο μοναστήρι φυλάσσονται τα οστά του οσίου Δαυίδ, το θυμιατό και 
το πετραχήλι του και άλλα κειμήλια. Κοντά στη μονή βρίσκεται και η σπηλιά που ασκήτευσε. Στο 
υπόγειο υπάρχει μικρός ναός με αγιογραφίες του 17ου αιώνα. Αναχώρηση για ΑΓΙΟΚΑΜΠΟ, θα 
πάρουμε το FERRY BOAT για ΓΛΥΦΑ, θα συνεχίσουμε προς ΒΕΡΟΙΑ. Άφιξη στο ξενοδοχείο, 
τακτοποίηση στα δωμάτια, διανυκτέρευση. 
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ΤΡΙΤΗ 28.05.2024 ΒΕΡΟΙΑ – ΑΡΑΠΙΤΣΑ – ΝΑΟΥΣΑ – ΑΛΣΟΣ ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ – ΜΟΝΗ ΔΟΒΡΑ - 

ΠΑΝΑΓΙΑ ΣΟΥΜΕΛΑ - ΚΑΣΤΟΡΙΑ (185 χλμ) 
08:00’ πρωινό και αναχώρηση για προσκύνημα στο Ναό του Αγίου Αντωνίου (7 λεπτά πεζή από 

το ξενοδοχείο). Επίσκεψη στο Ιστορικό και Λαογραφικό Μουσείο Νάουσας. Σκοπός του είναι η 

διαφύλαξη των κειμηλίων της πόλης και η μετάδοση της ιστορίας και ως παράδοσης στις νεότερες 

γενιές. Αναχώρηση για την Αράπιτσα (μαυριδερή και αγριωπή) που οφείλει την ονομασία της 
αφενός στη σκοτεινή απόχρωση των νερών της και αφετέρου στο δέος που προκαλούν οι 
εντυπωσιακοί καταρράκτες της και η απότομη κοίτη της. Ψηλά στην ηρωική πόλη της Νάουσας, 
υπάρχει ένα άγαλμα μίας γυναίκας που κρατάει στην αγκαλιά της τα δύο παιδιά της, είναι εκεί για 
να θυμίζει τον ηρωικό θάνατο που είχαν τα γυναικόπαιδα της Νάουσας το 1822, όταν εισέβαλαν 
στην πόλη τους οι Τούρκοι και για να μην τους κακοποιήσουν διάλεξαν να πέσουν στον καταρράκτη 
του ποταμού Αράπιτσα και να σκοτωθούν αγκαλιά με τα παιδιά τους. Tο χάλκινο μνημείο των 
ηρωίδων της Νάουσας, φιλοτέχνησε η γλύπτρια Κατερίνα Χαλεπά – Κατσάτου, το 1973: μια 
Ναουσαία κρατά στην αγκαλιά της τα δύο παιδιά της. Συνεχίζουμε προς το Άλσος Αγίου Νικολάου, 
μια όαση εντός της πόλης, πρόκειται για έναν ειδυλλιακό πνεύμονα πράσινου, ο οποίος έχει 
αξιοποιηθεί σωστά, αναδεικνυόμενος σε κέντρο αναψυχής με πανελλήνια φήμη. Στη συνέχεια 
επίσκεψη για προσκύνημα στην Ιερά Μονή της Παναγίας Δοβρά. Η Μονή είναι αφιερωμένη στην 
Κοίμηση της Θεοτόκου και ιδιαίτερα πανηγυρίζει κατά την εορτή της Ζωοδόχου Πηγής, εξαιτίας του 

περίφημου θαυματουργού Αγιάσματος που υπάρχει στο χώρο απέναντι από το Καθολικό του 
Μοναστηρίου. Την ίδια μέρα τελείται η επιμνημόσυνη δέηση για τους νεκρούς του ολοκαυτώματος 
του 1822. Αποτελεί μία από τις αρχαιότερες μονές της περιοχής και είναι κτισμένη ανάμεσα σε δύο 
λόφους, περιτριγυρισμένη από πυκνή βλάστηση. Ο χρόνος ιδρύσεως της μονής παραμένει 
άγνωστος, εικάζεται ότι ιδρύθηκε τον 12ο αιώνα, ωστόσο οι πρώτες ασφαλείς μαρτυρίες για την 
λειτουργία της προέρχονται από έγγραφα του 17ου αιώνα. Η μονή έχει λειτουργήσει αδιαλείπτως 
μέχρι το 1822.Ανήκει στην Ιερά Μητρόπολη Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας, ενώ την ονομασία 
της την οφείλει στο χωριό Δοβρά του Βερμίου που καταστράφηκε από τους Τούρκους. Η αρχική 
ονομασία έφερε την επωνυμία «Κουκουμητριώτισσα», ενώ αναφέρεται και ως «Ελεούσα» ή «Έξω 
Παναγιά». Συνεχίζουμε με προσκύνημα στην Ιερά Μονή Παναγία Σουμελά, κέντρο του Ποντιακού 
Ελληνισμού, χτισμένη στις πλαγιές του Βερμίου κοντά στο χωριό Καστανιά. Θα προσκυνήσουμε την 
θαυματουργή εικόνα της Παναγίας, που κατά την παράδοση εικονογράφησε ο Ευαγγελιστής Λουκάς 
και μεταφέρθηκε το 1930 από τον Πόντο. Αναχώρηση για την Καστοριά. Περίπατος δίπλα στη λίμνη, 
στη γραφική συνοικία ΝΤΟΛΤΣΟ. Εδώ κάθε εποχή του χρόνου αλλάζει όψη και χρώματα ενώ 
ξεχωριστή νότα προσφέρουν οι κύκνοι και οι αγριόπαπιες. Μαγευτική είναι η εικόνα ενώ πέφτει η 
νύχτα και τα φώτα της πόλης να καθρεφτίζονται σαν λαμπερά αστέρια στα ήσυχα νερά της 

λίμνης. Προσκύνημα στην Ι. Μ. Παναγίας Μαυριώτισσας, που χτίστηκε το 1082, στα χρόνια του 

Βυζαντινού Αυτοκράτορα Αλέξιου Α΄ Κομνηνού (1081-1118). Αυτός ο Βυζαντινός θησαυρός 

βρίσκεται σε απόσταση τεσσάρων χιλιομέτρων από το κέντρο της Καστοριάς, δίπλα ακριβώς στα 
νερά της λίμνης και συνεχίζει να μονοπωλεί το ενδιαφέρον. Άφιξη στο ξενοδοχείο, τακτοποίηση 

στα δωμάτια, διανυκτέρευση. 

ΤΕΤΑΡΤΗ 29.05.2024 ΚΑΣΤΟΡΙΑ – ΜΕΛΑΣ - ΠΡΕΣΠΕΣ - ΑΓ.ΑΧΙΛΛΕΙΟΣ – ΨΑΡΑΔΕΣ - ΦΛΩΡΙΝΑ - 

ΚΛΕΙΣΟΥΡΑ - ΚΑΣΤΟΡΙΑ (250 χλμ) 
Πρωινό και αναχώρηση για το χωριό Μελάς ( μετονομάστηκε από Στάτιστα, προς τιμήν του 
αξιωματικού και ήρωα του Μακεδονικού Αγώνα Παύλου Μελά που θανατώθηκε στις 13 Οκτωβρίου 
1904, έπειτα από επιχείρηση οθωμανικού αποσπάσματος). Εδώ βρίσκεται το ιστορικό Μουσείο 
Παύλου Μελά. Συνεχίζουμε προς τις ΛΙΜΝΕΣ ΠΡΕΣΠΕΣ, τον υδροβιότοπο που έχει χαρακτηρισθεί 

Εθνικός Δρυμός. Η χλωρίδα και η πανίδα των λιμνών είναι εξαιρετικά πλούσια και θεωρείται από 
τους πλουσιότερους υδροβιότοπους στην Ευρώπη. Θα ξεκινήσουμε την επίσκεψή μας από τον 
ΑΓ.ΓΕΡΜΑΝΟ με τον ιστορικό Βυζαντινό Ναό του 1ου αιώνα και αργότερα στο νησάκι του 
ΑΓ.ΑΧΙΛΛΕΙΟΥ. Περίπατος στη παραλίμνια περιοχή των ΨΑΡΑΔΩΝ. Αναχώρηση για τη Φλώρινα, 
προσκύνημα στην Ιερά Μονή Αγίου Αυγουστίνου που ιδρύθηκε από την Μητροπολίτη Φλώρινας 
Αυγουστίνο το έτος 1999 στις εγκαταστάσεις του Οίκου Μακεδονικής Χειροτεχνίας. Βρίσκεται στη 
βόρεια είσοδο της πόλης της Φλώρινας, δίπλα στον ενοριακό ιερό Ναό της Αγίας Παρασκευής και 
του Συνοικισμού Νεοφώτιστων. Το νεόκτιστο Καθολικό της Μονής τιμάται στον Άγιο Αυγουστίνο, 
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επίσκοπο Ιππώνος και στις οσίες Μαρία Αιγυπτία και Συγκλητική. Περιήγηση της πόλης. Κατά την 
επιστροφή μας στην καστοριά, προσκύνημα στην Ι.Μ.Παναγίας στην περιοχή Κλεισούρα που είναι 

αφιερωμένη στη Γέννηση της Θεοτόκου.   Την ιστορία της Μονής σημάδεψε με την παρουσία της 

ως ασκήτρια η Οσία Σοφία εκ του Πόντου (1927-1974). Η Οσία Σοφία εδόξασε τον Θεό με την 

αγιαστική της πορεία και αντιδοξάσθηκε από τον Θεό με την χάρη που έλαβε. Η λιγυρά «αηδών της 
Κλεισούρας» εορτάζει την 6η Μαϊου. Επιστροφή στο ξενοδοχείο στην Καστοριά, διανυκτέρευση. 

ΠΕΜΠΤΗ 30.05.2024 ΚΑΣΤΟΡΙΑ – ΜΕΤΕΩΡΑ – ΤΡΙΚΑΛΑ – ΠΕΙΡΑΙΑΣ  (500 χλμ) 
Πρωινό και αναχώρηση για προσκύνημα στην Ιερά Μονή Παναγίας Μικροκάστρου. Αναχωρούμε 

προς Καλαμπάκα - Μετέωρα, ένα από τα πλέον ασυνήθιστα τοπία στο κόσμο με τους 
εντυπωσιακούς βράχους που στη κορυφή τους πάνω βρίσκονται κρεμασμένα τα Μοναστήρια του 
14ου αιώνα. Προσκύνημα στην Ι.Μ.Αγίου Στεφάνου και στη Μονή Μεγάλου Μετεώρου. Στη 
συνέχεια θα αναχωρήσουμε για τα Τρίκαλα, λίγος χρόνος να απολαύσουμε τον καφέ μας δίπλα στο 
Ληθαίο ποταμό και συνεχίζουμε για τον τελικό μας προορισμό. 
20:00’ Μεταφορά στο λιμάνι του Πειραιά, επιβίβαση στο καράβι, τακτοποίηση στις καμπίνες. 
21:00’ απόπλους για Σούδα. 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 31.05.2024 ΣΟΥΔΑ - ΚΙΣΑΜΟΣ (43 χλμ) 
06:00’ άφιξη στο λιμάνι της Σούδας, επιβίβαση στο λεωφορείο και μεταφορά στην ενορία μας. 

 
Το πρόγραμμα είναι ενδεικτικό, η σειρά των επισκέψεων και οι ίδιες οι επισκέψεις, μπορεί να 
αλλάξουν για την καλύτερη διοργάνωση της εκδρομής 

 

Περιλαμβάνονται: 

 Μεταφορά με τουριστικό λεωφορείο: Κίσαμος – Λιμάνι Σούδας - Κίσαμος 

 Ακτοπλοϊκά εισιτήρια: 

 σε 4κλινες εσωτερικές καμπίνες ( ΣΟΥΔΑ – ΠΕΙΡΑΙΑΣ – ΣΟΥΔΑ ) 
 σε οικονομική θέση στο ΑΓΙΟΚΑΜΠΟΣ - ΓΛΥΦΑ 

 Οδικές μετακινήσεις με τουριστικό λεωφορείο και έμπειρο οδηγό, όλες τις μέρες 

 Συνοδός γραφείου 

 1 διανυκτέρευση με πρωινό στη Ερέτρια στο ξενοδοχείο MIRAMARE 4* 

 1 διανυκτέρευση με πρωινό στη Βέροια στο ξενοδοχείο VILLA ELIA 3* 

 2 διανυκτερεύσεις με πρωινό στην Καστοριά στο ξενοδοχείο ESPEROS PALACE 4* 

 Φόρος διαμονής 

 Ασφάλεια αστικής ευθύνης 

 ΦΠΑ 
 

Δεν περιλαμβάνονται: 

 Είσοδοι σε αρχαιολογικούς χώρους και μουσεία και γενικά όπου απαιτείται είσοδος 

 Ξεναγήσεις από επαγγελματίες ξεναγούς 

 Γεύματα και δείπνα 

 Χρήση του μίνι μπαρ στο ξενοδοχείο 

 Φιλοδωρήματα 

 Οτιδήποτε αναφέρεται ως προαιρετικό ή δεν περιλαμβάνεται στα ανωτέρω 
 

Προαιρετικά: 

 Ασφάλεια Ατυχήματος/Ξαφνικής Ασθένειας/Καλύψεις Covid 
από την ΙNTERAMERICAN για κάλυψη καθ' όλη τη διάρκεια του ταξιδιού 
εντός Ελλάδας με κόστος: 10 € 

 
 
 

Τιμή κατ’άτομο σε δίκλινο / τρίκλινο δωμάτιο: 530 € 
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Επιβάρυνση μονόκλινου: + 80 € 

 
ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ έως 26 Απριλίου 2024 με προκαταβολή 200 € 

 Στα γραφεία της Ιεράς Μητροπόλως – Βιβλιοπωλείο: 
 κος Εμμαν.Μποτωνάκης, τηλ: 28220-22128 (εσωτ.6), 

 αιδ. Πρωτ. π.Παναγιώτης Ανδρουλάκης, Αρχ. Επίτρ.Σελίνου, τηλ. 6979.38.177 

 Himalaya Travel, κα Ελένη Κουλιούρα, τηλ: 210-3225159 (εσωτ.110) 

 
Καλό και Ευλογημένο Προσκύνημα ! 


